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Systém
zahradního

osvětlení MTF
BEZPEČNOSTNÍ POKYNY
Přečtěte si všechna bezpečnostní upozornění a všechny instrukce.
Nedodržení varování a pokynů může mít za následek úraz elektrickým
proudem, požár anebo vážný úraz. Všechna varování a pokyny si
uschovejte pro budoucí použití. Dodržujte technické údaje na výrobku.
Technické změny vyhrazeny.
Tento spotřebič mohou používat děti ve věku 8 let a starší a osoby se
sníženými fyzickými, smyslovými nebo mentálními schopnostmi nebo
nedostatkem zkušeností a znalostí, pokud jsou pod dozorem nebo byly
poučeny o používání spotřebiče bezpečným způsobem a rozumí
případným nebezpečím. Děti si se spotřebičem nesmějí hrát. Čištění a
údržbu prováděnou uživatelem nesmějí provádět děti bez dozoru.
Montážní práce a opravy smí provádět pouze kvalifikovaný elektrikář
v souladu s místními bezpečnostními předpisy.
Při připojování svítidla k elektrické síti buďte zvlášť opatrní, aby nedošlo
k zásahu elektrickým proudem.
Pokud si na instalaci nebo montáž netroufáte nebo pokud na místo
instalace ještě není zavedeno elektrické vedení, požádejte o pomoc
kvalifikovaného elektrikáře.
Výrobce nenese žádnou zodpovědnost za škody způsobené nesprávnou
montáží, nesprávným zapojením k elektrické instalaci, použitím jiného
než doporučeného příslušenství, nebo nedodržením doporučení v tomto
návodu!
Před zahájením instalace vypněte/odpojte vedení elektrického proudu
230 V!
Před vrtáním zkontrolujte kudy vedou elektrické kabely, aby při vrtání
montážních otvorů nedošlo k jejich poškození.
Napájecí zdroj instalujte na suchém místě tak aby k němu byl zajištěn
přístup a dostatečné proudění vzduchu, a nedocházelo k jeho přehřívání.
Napájecí zdroj ani svítidla nezakrývejte.
Vodiče vedoucí elektrické proud různých systému osvětlení instalujte tak,
aby se nemohly dotýkat.
LED diody citlivě reagují na vysoké teploty. Před montáží pamatujte na to,
že maximální teplota okolí by neměla přesahovat 40 °C nadměrné
přehřívání diod zkracuje jejich životnost.
Dojde-li k poškození napájecího kabelu výrobek nepoužívejte. Jeho
opravu svěřte kvalifikovanému elektrikáři nebo autorizovanému servisu.
Rozbitá krycí skla světel musí být neprodleně vyměněna. Poškozená
světla smí být opravena pouze pomocí originálních náhradních dílů (např.
skla, těsnění apod.).

Pokyny pro montáž a instalaci
DŮLEŽITÉ Po dobu instalace musí být systém osvětlení
odpojen od přívodního proudu.
Musí být odpojený přívodový kabel ze zásuvky (případně
vypnutý jistič). Konektory nezapojujte a neodpojujte
během provozu pod napětím. Zapojování pod napětím
může poškodit LED diody.

Pro instalaci vyberte vhodné místo a postupujte podle přiložené obrazové
části návodu.
Nerozšiřujte systém osvětlení o prvky jiných výrobců nebo nad rámec
maximálního předepsaného zatížení.
Prodlužovat, zkracovat nebo upravovat kabely svépomocí není dovoleno.
Používejte pouze výrobcem určená napájecí zdroj. Použitím zdroje, který
má jiné napětí nebo polaritu může poškodit světelný systém. Elektrický
výkon systému LED svítidel musí odpovídat maximálnímu možnému
zatížení.
Nezapojené koncovky konektorů musí být vždy uzavřeny.
Solární panel obsahuje Li-Ion akumulátor!
Nezkratujte obvody akumulátoru! Nebezpečí požáru! Nevystavujte
vysokým teplotám! K nabíjení používejte pouze výrobcem určenou
nabíječku! Po ukončení životnosti akumulátoru musí být řádně
zlikvidován! Nevhazujte do ohně, akumulátor může při vhození do ohně
explodovat! Při dlouhodobém skladování akumulátor nabijte alespoň
jednou za 2 měsíce! Skladujte na chladném a suchém místě,
nevystavujte ohni, vodě či vlhkosti! Akumulátor žádným způsobem
neupravujte, hrozí nebezpečí výbuchu!
Čištění a údržba
Svítidlo je možné čistit jen vypnuté. Před zahájením čištění nechte
svítidlo vychladnout alespoň 10 minut. Použitím nevhodného čistícího
prostředku mohou vzniknout skvrny nebo může dojít k poškození
povrchu svítidla. K pravidelnému čištění používejte suchý nebo mírně
navlhčený hadřík a nikdy chemikálie nebo abrazivní prostředky.

V návodu, na výrobku nebo jeho obalu se používají následující
symboly:

Tato výstraha označuje pokyny, které musí být
dodržovány, aby se předešlo situacím, které
mohou vést k vážnému úrazu nebo smrti.
Zásah elektrickým proudem při kontaktu s díly
pod napětím. Zásah elektrickým proudem
může způsobit smrt.

DŮLEŽITÉ Tato výstraha označuje pokyny,
které musí být dodrženy, ke správné instalaci,
montáži a uvedení do provozu. Aby se
předešlo poškození nebo zničení výrobku.

Vhodné pro přímou montáž na normálně
zápalné podklady.

Třída ochrany 2
Pro bezpečný provoz svítidla není potřeba
připojení ochranného žluto/zeleného vodiče.

Třída ochrany 3
Svítidla s tímto označením mohou být v
provozu jen s nízkým napětím. Připojení je
možné jen k elektrickému obvodu SELV.

Volitelné příslušenství prodává se samostatně.

Stupeň krytí IP Ochrana proti pevným
částicím a proti vniknutí kapaliny

Světelné zdroje tohoto svítidla nelze vyměnit,
jakmile světelný zdroj dosáhne konce své
životnosti je nutné vyměnit celé svítidlo.

Světelné zdroje tohoto svítidla nejsou
stmívatelné.

Označení CE.
Potvrzuje shodu výrobku s požadavky
příslušných směrnic Evropské unie

Chraňte životní prostředí! Elektrické
zařízení neodhazujte do domovního
odpadu!
V souladu s evropskou směrnicí č. 2012/19/EU
musí být opotřebované elektrické zařízení
shromažďováno odděleně a odevzdáno k
ekologické recyklaci. Informace o možnostech
likvidace vysloužilého zařízení vám podá
obecní nebo městská správa.

Likvidace použitých baterií
Baterie obsahují látky škodlivé pro životní
prostředí, a proto nepatří do běžného
komunálního odpadu. Použité baterie
odevzdejte k řádné likvidaci na místech
určených k jejich zpětnému odběru. Před
likvidací spotřebiče musí být baterie vyjmuta
ze spotřebiče.

Obal se skládá z materiálů, které lze odevzdat
k recyklaci v komunálních sběrných dvorech
nebo sběrných nádobách.

Systém
záhradného

osvetlenia MTF
BEZPEČNOSTNÉ POKYNY
Prečítajte si všetky bezpečnostné upozornenia a všetky inštrukcie.
Nedodržanie varovania a pokynov môže mať za následok úraz
elektrickým prúdom, požiar alebo vážny úraz. Všetky varovania a pokyny
si uschovajte pre budúce použitie. Dodržujte technické údaje na výrobku.
Technické zmeny vyhradené.
Tento spotrebič môžu používať deti vo veku 8 rokov a staršie a osoby so
zníženými fyzickými, zmyslovými alebo mentálnymi schopnosťami alebo
nedostatkom skúseností a znalostí, pokiaľ sú pod dozorom alebo boli
poučené o používaní spotrebiča bezpečným spôsobom a rozumejú
prípadným nebezpečenstvám. Deti sa so spotrebičom nesmú hrať.
Čistenie a údržbu vykonávanú užívateľom nesmú vykonávať deti bez
dozoru.
Montážne práce a opravy smie vykonávať iba kvalifikovaný elektrikár v
súlade s miestnymi bezpečnostnými predpismi.
Pri pripájaní svietidla k elektrickej sieti buďte zvlášť opatrní, aby nedošlo
k zásahu elektrickým prúdom.
Ak si na inštaláciu alebo montáž netrúfate alebo pokiaľ na miesto
inštalácie ešte nie je zavedené elektrické vedenie, požiadajte o pomoc
kvalifikovaného elektrikára.
Výrobca nenesie žiadnu zodpovednosť za škody spôsobené nesprávnou
montážou, nesprávnym zapojením k elektrickej inštalácii, použitím iného
než odporúčaného príslušenstva, alebo nedodržaním odporúčaní v tomto
návode!
Pred začatím inštalácie vypnite/odpojte vedenie elektrického prúdu 230 V!
Pred vŕtaním skontrolujte kadiaľ vedú elektrické káble, aby pri vŕtaní
montážnych otvorov nedošlo k ich poškodeniu.
Napájací zdroj inštalujte na suchom mieste tak aby k nemu bol zaistený
prístup a dostatočné prúdenie vzduchu, a nedochádzalo k jeho
prehrievaniu. Napájací zdroj ani svietidlá nezakrývajte.
Vodiče vedúce elektrický prúd rôznych systémov osvetlenia inštalujte tak,
aby sa nemohli dotýkať.
LED diódy citlivo reagujú na vysoké teploty. Pred montážou pamätajte na
to, že maximálna teplota okolia by nemala presahovať 40 °C nadmerné
prehrievanie diód skracuje ich životnosť.
Ak dôjde k poškodeniu napájacieho kábla výrobok nepoužívajte. Jeho
opravu zverte kvalifikovanému elektrikárovi alebo autorizovanému
servisu.
Rozbité krycie sklá svetiel musia byť bezodkladne vymenené. Poškodené
svetlá smú byť opravené iba pomocou originálnych náhradných dielov
(napr. skla, tesnenia a pod.).

Pokyny pre montáž a inštaláciu
DÔLEŽITÉ Počas inštalácie musí byť systém osvetlenia
odpojený od prívodného prúdu.
Musí byť odpojený prívodový kábel zo zásuvky (prípadne
vypnutý istič). Konektory nezapájajte a neodpájajte počas
prevádzky pod napätím. Zapájanie pod napätím môže
poškodiť LED diódy.

Pre inštaláciu vyberte vhodné miesto a postupujte podľa priloženej
obrazovej časti návodu.
Nerozširujte systém osvetlenia o prvky iných výrobcov alebo nad rámec
maximálneho predpísaného zaťaženia.
Predlžovať, skracovať alebo upravovať káble svojpomocne nie je
dovolené.
Používajte iba výrobcom určená napájací zdroj. Použitím zdroja, ktorý
má iné napätie alebo polaritu môže poškodiť svetelný systém. Elektrický
výkon systému LED svietidiel musí zodpovedať maximálnemu možnému
zaťaženiu.
Nezapojené koncovky konektorov musia byť vždy uzavreté.
Solárny panel obsahuje Li-Ion akumulátor!
Neskratujte obvody akumulátora! Nebezpečenstvo požiaru! Nevystavujte
vysokým teplotám! Na nabíjanie používajte iba výrobcom určenú
nabíjačku! Po ukončení životnosti akumulátora musí byť riadne
zlikvidovaný! Nevhadzujte do ohňa, akumulátor môže pri vhodení do
ohňa explodovať! Pri dlhodobom skladovaní akumulátor nabite aspoň raz
za 2 mesiace! Skladujte na chladnom a suchom mieste, nevystavujte
ohňu, vode či vlhkosti! Akumulátor žiadnym spôsobom neupravujte, hrozí
nebezpečenstvo výbuchu!
Čistenie a údržba
Svietidlo je možné čistiť len vypnuté. Pred začatím čistenia nechajte
svietidlo vychladnúť aspoň 10 minút Použitím nevhodného čistiaceho
prostriedku môžu vzniknúť škvrny alebo môže dôjsť k poškodeniu
povrchu svietidla. Na pravidelné čistenie používajte suchú alebo mierne
navlhčenú handričku a nikdy chemikálie alebo abrazívne prostriedky.

V návode, na výrobku alebo jeho obale sa používajú nasledujúce
symboly:

Táto výstraha označuje pokyny, ktoré sa musia
dodržiavať, aby sa predišlo situáciám, ktoré
môžu viesť k vážnemu úrazu alebo smrti.
Zásah elektrickým prúdom pri kontakte s
dielmi pod napätím. Zásah elektrickým prúdom
môže spôsobiť smrť.

DÔLEŽITÉ Táto výstraha označuje pokyny,
ktoré musia byť dodržané, k správnej
inštalácii, montáži a uvedeniu do prevádzky.
Aby sa predišlo poškodeniu alebo zničenie
výrobku.

Vhodné na priamu montáž na normálne
zápalné podklady.

Trieda ochrany 2
Pre bezpečnú prevádzku svietidla nie je
potrebné pripojenie ochranného žlto/zeleného
vodiča.

Trieda ochrany 3
Svietidlá s týmto označením môžu byť v
prevádzke len s nízkym napätím. Pripojenie je
možné iba k elektrickému obvodu SELV.

Voliteľné príslušenstvo predáva sa
samostatne.

Stupeň krytia IP Ochrana proti pevným
časticiam a proti vniknutiu kvapaliny

Svetelné zdroje tohto svietidla nie je možné
vymeniť, akonáhle svetelný zdroj dosiahne
koniec svojej životnosti je nutné vymeniť celé
svietidlo.

Svetelné zdroje tohto svietidla nie sú
stmievateľné.

Označenie CE.
Potvrdzuje zhodu výrobku s požiadavkami
príslušných smerníc Európskej únie

Chráňte životné prostredie! Elektrické
zariadenie neodhadzujte do domového
odpadu!
V súlade s európskou smernicou č.
2012/19/EU musí byť opotrebované elektrické
zariadenie zhromažďované oddelene a
odovzdané na ekologickú recykláciu.
Informácie o možnostiach likvidácie
vyslúžilého zariadenia vám podá obecná alebo
mestská správa.

Likvidácia použitých batérií
Batérie obsahujú látky škodlivé pre životné
prostredie, a preto nepatria do bežného
komunálneho odpadu. Použité batérie
odovzdajte na riadnu likvidáciu na miestach
určených na ich spätný odber. Pred likvidáciou
spotrebiča musí byť batéria vybratá zo
spotrebiča.

Obal sa skladá z materiálov, ktoré je možné
odovzdať na recykláciu v komunálnych
zberných dvoroch alebo zberných nádobách.

MTF garden
lighting system

SAFETY INSTRUCTIONS
Read all safety warnings and all instructions. Failure to follow the
warnings and instructions may result in electric shock, fire, or serious
injury. Keep all warnings and instructions for future reference. Follow the
technical data on the product. Technical changes reserved.
This appliance can be used by children aged from 8 years and above and
persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of
experience and knowledge if they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand
the hazards involved. Children must not play with the appliance. Cleaning
and user maintenance must not be made by children without supervision.
Installation work and repairs may only be carried out by a qualified
electrician in accordance with local safety regulations.
Be especially careful when connecting the lamp to the electrical network
to avoid electric shock.
If you are not confident with the installation or assembly, or if the
electrical wiring is not yet installed at the installation site, ask a qualified
electrician for help.
The manufacturer bears no responsibility for damage caused by incorrect
assembly, incorrect connection to the electrical installation, use of
accessories other than those recommended, or failure to follow the
recommendations in this manual!
Before starting the installation, switch off/disconnect the 230 V power
supply!
Before drilling, check the route of electrical cables to avoid damaging
them when drilling the mounting holes.
Install the power supply in a dry location where it can be accessed and
has sufficient airflow to prevent overheating. Do not cover the power
supply or the lights.
Install the wires carrying electrical current from different lighting systems
so that they cannot touch.
LEDs are sensitive to high temperatures. Before installation, remember
that the maximum ambient temperature should not exceed 40 °C.
Excessive overheating of the diodes shortens their lifespan.
If the power cord is damaged, do not use the product. Have it repaired by
a qualified electrician or authorized service center.
Broken headlight glass must be replaced immediately. Damaged
headlights may only be repaired using original spare parts (e.g. glass,
seals, etc.).

Assembly and installation instructions
IMPORTANT The lighting system must be disconnected
from the mains power supply during installation.
The power cable must be disconnected from the socket (or
the circuit breaker must be switched off). Do not connect
or disconnect the connectors while the power is on.
Connecting while the power is on can damage the LEDs.

For installation, select a suitable location and follow the enclosed picture
instructions.
Do not expand the lighting system with elements from other
manufacturers or beyond the maximum prescribed load.
It is not permitted to extend, shorten or modify cables yourself.
Use only the power supply specified by the manufacturer. Using a power
supply with a different voltage or polarity may damage the lighting system.
The electrical power of the LED lighting system must correspond to the
maximum possible load.
Unconnected connector terminals must always be closed.
The solar panel contains a Li-Ion battery!
Do not short-circuit the battery! Risk of fire! Do not expose to high
temperatures! Only use the charger specified by the manufacturer for
charging! At the end of the battery's service life, it must be disposed of
properly! Do not throw it into a fire, the battery may explode if thrown into
a fire! For long-term storage, charge the battery at least once every 2
months! Store in a cool, dry place, do not expose to fire, water or
moisture! Do not modify the battery in any way, there is a risk of
explosion!

Cleaning and maintenance
The lamp can only be cleaned when it is switched off. Allow the lamp to
cool down for at least 10 minutes before cleaning. Using unsuitable
cleaning agents may cause stains or damage to the surface of the lamp.
For regular cleaning, use a dry or slightly damp cloth and never use
chemicals or abrasives.

The following symbols are used in the manual, on the product or its
packaging:

This warning indicates instructions that must
be followed to avoid situations that could result
in serious injury or death. Electric shock from
contact with live parts. Electric shock can
cause death.

IMPORTANT This warning indicates
instructions that must be followed for proper
installation, assembly and commissioning to
prevent damage or destruction of the product.

Suitable for direct mounting on normally
flammable substrates.

Protection class 2
For safe operation of the lamp, it is not
necessary to connect a protective yellow/green
wire.

Protection class 3
Luminaires with this marking may only be
operated with low voltage. Connection is only
possible to an SELV electrical circuit.

Optional accessories sold separately.

IP protection level Protection against solid
particles and against ingress of liquid

The light sources of this lamp cannot be
replaced; once the light source reaches the
end of its service life, the entire lamp must be
replaced.

The light sources of this lamp are not
dimmable.

CE marking.
Confirms product compliance with the
requirements of the relevant European Union
directives

Protect the environment! Do not throw
away electrical equipment in the household
waste!
In accordance with European Directive
2012/19/EU, used electrical equipment must
be collected separately and returned for
environmentally friendly recycling. For
information on how to dispose of your old
equipment, please contact your local authority.

Disposal of used batteries
Batteries contain substances harmful to the
environment and therefore should not be
disposed of in the normal municipal waste.
Dispose of used batteries at designated
collection points for proper disposal. The
battery must be removed from the appliance
before disposal.

The packaging consists of materials that can
be recycled at municipal collection points or
collection containers.

MTF
Gartenbeleuchtungss

ystem
SICHERHEITSHINWEISE
Lesen Sie alle Sicherheitswarnungen und alle Anweisungen. Die
Nichtbeachtung der Warnungen und Anweisungen kann zu
Stromschlägen, Bränden oder schweren Verletzungen führen. Bewahren
Sie alle Warnhinweise und Anweisungen für die Zukunft auf. Beachten
Sie die technischen Daten auf dem Produkt. Technische Änderungen
vorbehalten.
Dieses Gerät kann von Kindern ab 8 Jahren und von Personen mit
eingeschränkten physischen, sensorischen oder geistigen Fähigkeiten
oder Mangel an Erfahrung und Wissen verwendet werden, wenn sie
beaufsichtigt werden oder Anweisungen zur sicheren Verwendung des
Geräts erhalten haben und die damit verbundenen Gefahren verstehen.
Kinder dürfen nicht mit dem Gerät spielen. Reinigung und
Benutzerwartung dürfen nicht von Kindern ohne Aufsicht durchgeführt
werden.
Installationsarbeiten und Reparaturen dürfen nur von einer
Elektrofachkraft unter Beachtung der örtlichen Sicherheitsvorschriften
durchgeführt werden.
Seien Sie beim Anschluss der Leuchte an das Stromnetz besonders
vorsichtig, um einen Stromschlag zu vermeiden.
Wenn Sie sich bei der Installation bzw. Montage nicht sicher sind oder
die Elektroinstallation am Aufstellungsort noch nicht erfolgt ist, bitten Sie
einen qualifizierten Elektriker um Hilfe.
Für Schäden, die durch unsachgemäße Montage, falschen Anschluss an
die Elektroinstallation, Verwendung von anderem als dem empfohlenen
Zubehör oder Nichtbefolgen der Empfehlungen dieser Anleitung
entstehen, übernimmt der Hersteller keine Verantwortung!
Vor Beginn der Installation die 230 V-Stromversorgung
abschalten/trennen!
Überprüfen Sie vor dem Bohren den Verlauf der Elektrokabel, um diese
beim Bohren der Befestigungslöcher nicht zu beschädigen.
Installieren Sie das Netzteil an einem trockenen Ort, sodass es
zugänglich ist und über ausreichend Luftzirkulation verfügt, um eine
Überhitzung zu vermeiden. Decken Sie weder das Netzteil noch die
Lichter ab.
Verlegen Sie die stromführenden Leitungen verschiedener
Beleuchtungssysteme so, dass sie sich nicht berühren können.
LEDs reagieren empfindlich auf hohe Temperaturen. Bedenken Sie vor
der Installation, dass die maximale Umgebungstemperatur 40 °C nicht
überschreiten sollte. Eine übermäßige Überhitzung der Dioden verkürzt
deren Lebensdauer.
Verwenden Sie das Produkt nicht, wenn das Netzkabel beschädigt ist.
Lassen Sie es von einem qualifizierten Elektriker oder einem
autorisierten Servicecenter reparieren.
Beschädigte Scheinwerferabdeckungen müssen umgehend
ausgetauscht werden. Eine Reparatur beschädigter Leuchten darf nur mit
Original-Ersatzteilen (z. B. Glas, Dichtungen etc.) erfolgen.

Montage- und Installationsanleitung
WICHTIG: Während der Installation muss die
Beleuchtungsanlage vom Stromnetz getrennt sein.
Das Netzkabel muss aus der Steckdose gezogen sein
(oder der Schutzschalter muss ausgeschaltet sein).
Schließen Sie keine Steckverbinder an oder trennen Sie
sie nicht, während die Stromversorgung eingeschaltet ist.
Durch das Anschließen unter Spannung können die LEDs
beschädigt werden.

Zur Montage wählen Sie einen geeigneten Ort aus und folgen Sie der
beiliegenden Bildanleitung.
Erweitern Sie die Beleuchtungsanlage nicht mit Elementen anderer
Hersteller oder über die maximal vorgeschriebene Belastung hinaus.
Das eigenmächtige Verlängern, Kürzen oder Verändern von Kabeln ist
nicht gestattet.
Verwenden Sie nur das vom Hersteller angegebene Netzteil. Die
Verwendung einer Quelle mit anderer Spannung oder Polarität kann das
Beleuchtungssystem beschädigen. Die elektrische Leistung der LED-
Beleuchtungsanlage muss der maximal möglichen Belastung
entsprechen.
Nicht angeschlossene Anschlussklemmen müssen immer geschlossen
sein.
Das Solarpanel enthält einen Li -Ionen-Akku!
Die Batteriekreise nicht kurzschließen! Brandgefahr! Nicht hohen
Temperaturen aussetzen! Verwenden Sie zum Laden ausschließlich das
vom Hersteller angegebene Ladegerät! Am Ende der Lebensdauer der
Batterie muss diese fachgerecht entsorgt werden! Nicht ins Feuer werfen,
da die Batterie sonst explodieren kann! Bei längerer Lagerung den Akku
mindestens alle 2 Monate laden! Kühl und trocken lagern, nicht Feuer,

Wasser oder Feuchtigkeit aussetzen! Nehmen Sie keinerlei
Veränderungen an der Batterie vor, es besteht Explosionsgefahr!
Reinigung und Wartung
Eine Reinigung der Lampe ist nur im ausgeschalteten Zustand möglich.
Lassen Sie die Leuchte vor der Reinigung mindestens 10 Minuten
abkühlen. Bei Verwendung ungeeigneter Reinigungsmittel kann es zu
Flecken oder Beschädigungen der Leuchtenoberfläche kommen.
Verwenden Sie zur regelmäßigen Reinigung ein trockenes oder leicht
feuchtes Tuch und niemals Chemikalien oder Scheuermittel.

Folgende Symbole werden in der Anleitung, auf dem Produkt oder
seiner Verpackung verwendet:

Diese Warnung weist auf Anweisungen hin,
die befolgt werden müssen, um Situationen zu
vermeiden, die zu schweren Verletzungen
oder zum Tod führen können. Stromschlag
beim Berühren spannungsführender Teile. Ein
Stromschlag kann zum Tod führen.
WICHTIG Dieser Warnhinweis weist auf
Anweisungen hin, die für eine
ordnungsgemäße Installation, Montage und
Inbetriebnahme befolgt werden müssen. Um
eine Beschädigung oder Zerstörung des
Produkts zu verhindern.

Geeignet zur Direktmontage auf normal
entflammbaren Untergründen.

Schutzklasse 2
Für einen sicheren Betrieb der Leuchte ist der
Anschluss einer gelb/grünen Schutzleitung
nicht erforderlich.

Schutzklasse 3
Leuchten mit dieser Kennzeichnung dürfen nur
mit Niederspannung betrieben werden. Der
Anschluss ist nur an einen SELV-Stromkreis
möglich.

Optionales Zubehör separat erhältlich.

IP-Schutzgrad Schutz gegen feste Partikel
und gegen das Eindringen von Flüssigkeit

Die Lichtquellen dieser Leuchte können nicht
ausgetauscht werden; Wenn die Lichtquelle
das Ende ihrer Lebensdauer erreicht hat,
muss die gesamte Leuchte ausgetauscht
werden.

Die Lichtquellen dieser Leuchte sind nicht
dimmbar .

CE-Kennzeichnung.
Bestätigt die Produktkonformität mit den
Anforderungen der relevanten Richtlinien der
Europäischen Union

Schützen Sie die Umwelt! Werfen Sie
Elektrogeräte nicht in den Hausmüll!
Gemäß der europäischen Richtlinie Nr.
2012/19/EU müssen Elektro-Altgeräte getrennt
gesammelt und einer umweltgerechten
Wiederverwertung zugeführt werden.
Informationen zu Entsorgungsmöglichkeiten
für Altgeräte erhalten Sie bei Ihrer Gemeinde-
oder Stadtverwaltung.

Entsorgung von Altbatterien
Batterien enthalten umweltschädliche Stoffe
und gehören daher nicht in den normalen
Hausmüll. Bitte entsorgen Sie verbrauchte
Batterien ordnungsgemäß an den dafür
vorgesehenen Sammelstellen. Vor der
Entsorgung muss die Batterie aus dem Gerät
entfernt werden.

Die Verpackung besteht aus Materialien, die
an kommunalen Sammelstellen oder
Sammelcontainern recycelt werden können.

System
oświetlenia

ogrodowego MTF
INSTRUKCJE BEZPIECZEŃSTWA
Przeczytaj wszystkie ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa i instrukcje.
Nieprzestrzeganie ostrzeżeń i instrukcji może skutkować porażeniem
prądem, pożarem lub poważnymi obrażeniami. Zachowaj wszystkie
ostrzeżenia i instrukcje, aby móc z nich skorzystać w przyszłości. Należy
zapoznać się z danymi technicznymi produktu. Zastrzega się możliwość
zmian technicznych.
Z urządzenia mogą korzystać dzieci w wieku od 8 lat oraz osoby o
ograniczonej sprawności fizycznej, sensorycznej lub umysłowej, a także
osoby nieposiadające odpowiedniego doświadczenia lub wiedzy, jeśli
znajdują się pod nadzorem lub zostały poinstruowane na temat
bezpiecznego korzystania z urządzenia i rozumieją związane z tym
zagrożenia. Dzieciom nie wolno bawić się urządzeniem. Dzieciom nie
wolno czyścić ani konserwować urządzenia bez nadzoru.
Prace instalacyjne i naprawy może wykonywać wyłącznie
wykwalifikowany elektryk, zgodnie z lokalnymi przepisami
bezpieczeństwa.
Należy zachować szczególną ostrożność przy podłączaniu oprawy do
sieci elektrycznej, aby uniknąć porażenia prądem.
Jeśli nie masz pewności co do instalacji lub montażu, albo jeśli w miejscu
instalacji nie została jeszcze ułożona instalacja elektryczna, zwróć się o
pomoc do wykwalifikowanego elektryka.
Producent nie ponosi odpowiedzialności za uszkodzenia powstałe na
skutek nieprawidłowego montażu, nieprawidłowego podłączenia do
instalacji elektrycznej, stosowania akcesoriów innych niż zalecane lub
nieprzestrzegania zaleceń zawartych w niniejszej instrukcji!
Przed rozpoczęciem montażu należy wyłączyć/odłączyć zasilanie 230 V!
Przed wierceniem należy sprawdzić przebieg kabli elektrycznych, aby
uniknąć ich uszkodzenia podczas wiercenia otworów montażowych.
Zasilacz należy zainstalować w suchym miejscu, w miejscu, w którym
będzie łatwo dostępny i będzie miał odpowiedni przepływ powietrza, by
zapobiec przegrzaniu. Nie zakrywaj zasilacza ani świateł.
Przewody przesyłające prąd elektryczny z różnych systemów
oświetleniowych należy zainstalować w taki sposób, aby się nie stykały.
Diody LED są wrażliwe na wysokie temperatury. Przed montażem należy
pamiętać, że maksymalna temperatura otoczenia nie powinna
przekraczać 40°C. Nadmierne przegrzewanie diod skraca ich żywotność.
Nie używaj produktu, jeśli przewód zasilający jest uszkodzony. Naprawę
należy zlecić wykwalifikowanemu elektrykowi lub autoryzowanemu
serwisowi.
Uszkodzone osłony reflektorów należy natychmiast wymienić. Naprawę
uszkodzonych świateł można wykonać wyłącznie przy użyciu
oryginalnych części zamiennych (np. szkła, uszczelek itp.).

Instrukcja montażu i instalacji
WAŻNE Podczas montażu oświetlenie musi być
odłączone od zasilania sieciowego.
Przewód zasilający musi być odłączony od gniazdka (lub
wyłącznik obwodu musi być wyłączony). Nie podłączaj ani
nie rozłączaj złączy, gdy zasilanie jest włączone.
Podłączenie pod napięciem może uszkodzić diody LED.

Aby dokonać montażu, należy wybrać odpowiednie miejsce i postępować
zgodnie z załączoną instrukcją.
Nie należy rozbudowywać instalacji oświetleniowej o elementy innych
producentów lub przekraczać maksymalnego dopuszczalnego
obciążenia.
Nie wolno samodzielnie przedłużać, skracać ani modyfikować kabli.
Używaj wyłącznie zasilacza określonego przez producenta. Użycie źródła
zasilania o innym napięciu lub innej polaryzacji może spowodować
uszkodzenie systemu oświetleniowego. Moc elektryczna systemu
oświetlenia LED musi odpowiadać maksymalnemu możliwemu
obciążeniu.
Niepodłączone zaciski złącza muszą być zawsze zamknięte.
Panel słoneczny zawiera baterię litowo -jonową!
Nie wolno zwierać obwodów akumulatora! Zagrożenie pożarem! Nie
wystawiać na działanie wysokich temperatur! Do ładowania należy
używać wyłącznie ładowarki wskazanej przez producenta! Po
zakończeniu okresu użytkowania akumulatora należy go poddać
odpowiedniej utylizacji! Nie wrzucać baterii do ognia, gdyż grozi to
wybuchem! Podczas długotrwałego przechowywania akumulator należy
ładować co najmniej raz na 2 miesiące! Przechowywać w chłodnym i
suchym miejscu, nie narażać na działanie ognia, wody i wilgoci! Nie
wolno modyfikować akumulatora w żaden sposób, istnieje ryzyko
wybuchu!
Czyszczenie i konserwacja
Lampę można czyścić tylko wtedy, gdy jest wyłączona. Przed
czyszczeniem należy odczekać co najmniej 10 minut, aż lampa ostygnie.
Użycie nieodpowiedniego środka czyszczącego może spowodować

powstanie plam lub uszkodzenie powierzchni oprawy. Do regularnego
czyszczenia należy używać suchej lub lekko wilgotnej ściereczki. Nigdy
nie należy używać środków chemicznych ani materiałów ściernych.

W instrukcji, na produkcie lub jego opakowaniu zastosowano
następujące symbole:

Ostrzeżenie to oznacza instrukcje, których
należy przestrzegać, aby uniknąć sytuacji,
które mogą skutkować poważnymi
obrażeniami lub śmiercią. Porażenie prądem
elektrycznym w przypadku dotknięcia części
pod napięciem. Porażenie prądem
elektrycznym może spowodować śmierć.

WAŻNE To ostrzeżenie oznacza instrukcje,
których należy przestrzegać w celu
prawidłowej instalacji, montażu i uruchomienia.
Aby zapobiec uszkodzeniu lub zniszczeniu
produktu.

Nadaje się do bezpośredniego montażu na
podłożach normalnie palnych.

Klasa ochrony 2
Dla bezpiecznej eksploatacji oprawy nie jest
konieczne podłączanie przewodu ochronnego
żółto-zielonego.

Klasa ochrony 3
Oprawy oświetleniowe oznaczone tym
znakiem mogą być zasilane wyłącznie niskim
napięciem. Podłączenie jest możliwe tylko do
obwodu elektrycznego SELV.

Akcesoria opcjonalne sprzedawane są
oddzielnie.

Stopień ochrony IP Ochrona przed cząstkami
stałymi i przedostawaniem się cieczy

Źródła światła w tej oprawie oświetleniowej nie
podlegają wymianie; gdy źródło światła
osiągnie koniec swojego okresu użytkowania,
należy wymienić całą oprawę oświetleniową.

Źródła światła w tej oprawie nie są
ściemnialne .

Oznakowanie CE.
Potwierdza zgodność produktu z
wymaganiami odpowiednich dyrektyw Unii
Europejskiej

Chroń środowisko! Nie wyrzucaj sprzętu
elektrycznego do odpadów domowych!
Zgodnie z Dyrektywą Europejską nr Zgodnie z
rozporządzeniem 2012/19/UE zużyty sprzęt
elektryczny należy zbierać oddzielnie i
przekazywać do recyklingu w sposób
przyjazny dla środowiska. Informacji na temat
możliwości utylizacji starego sprzętu udzielają
władze miejskie lub gminne.

Utylizacja zużytych baterii
Baterie zawierają substancje szkodliwe dla
środowiska i dlatego nie należy ich wyrzucać
do odpadów komunalnych. Prosimy o
oddawanie zużytych baterii do wyznaczonych
punktów zbiórki. Przed wyrzuceniem
urządzenia należy wyjąć z niego baterię.

Opakowanie składa się z materiałów, które
można poddać recyklingowi w miejskich
punktach zbiórki odpadów lub w pojemnikach
na odpady selektywne.

MTF kerti
világítási
rendszer

BIZTONSÁGI UTASÍTÁSOK
Olvassa el az összes biztonsági figyelmeztetést és utasítást. A
figyelmeztetések és utasítások be nem tartása áramütést, tüzet vagy
súlyos sérülést okozhat. Őrizze meg az összes figyelmeztetést és
utasítást későbbi felhasználás céljából. Kövesse a terméken található
műszaki adatokat. Műszaki változtatások jogát fenntartjuk.
Ezt a készüléket 8 éves vagy annál idősebb gyermekek, valamint
csökkent fizikai, érzékszervi vagy mentális képességű, illetve
tapasztalattal és tudással nem rendelkező személyek csak felügyelet
mellett használhatják, vagy ha eligazítást kaptak a készülék biztonságos
használatáról, és megértették a lehetséges veszélyeket. Gyermekeknek
nem szabad a készülékkel játszaniuk. A tisztítást és a felhasználói
karbantartást gyermekek felügyelet nélkül nem végezhetik.
A szerelési és javítási munkákat csak szakképzett villanyszerelő
végezheti a helyi biztonsági előírásoknak megfelelően.
Legyen különösen óvatos, amikor a lámpatestet az elektromos
hálózathoz csatlakoztatja, hogy elkerülje az áramütést.
Ha nem biztos a telepítésben vagy az összeszerelésben, vagy ha a
telepítési helyszínen még nincsenek felszerelve az elektromos vezetékek,
kérjen segítséget egy szakképzett villanyszerelőtől.
A gyártó nem vállal felelősséget a helytelen összeszerelésből, a villamos
hálózathoz való helytelen csatlakoztatásból, az ajánlottól eltérő
tartozékok használatából vagy a jelen kézikönyvben található ajánlások
be nem tartásából eredő károkért!
A telepítés megkezdése előtt kapcsolja ki/csatlakoztassa le a 230 V-os
tápellátást!
Fúrás előtt ellenőrizze az elektromos kábelek útvonalát, hogy elkerülje
azok sérülését a rögzítőfuratok fúrásakor.
A tápegységet száraz helyen telepítse, hogy könnyen hozzáférhető
legyen, és elegendő légáramlással rendelkezzen a túlmelegedés
elkerülése érdekében. Ne takarja le a tápegységet vagy a lámpákat.
A különböző világítási rendszerekből érkező elektromos áramot vezető
vezetékeket úgy szerelje fel, hogy ne érhessenek össze.
A LED-ek érzékenyen reagálnak a magas hőmérsékletre. Telepítés előtt
ne feledje, hogy a maximális környezeti hőmérséklet nem haladhatja meg
a 40 °C-ot. A diódák túlzott túlmelegedése lerövidíti élettartamukat.
Ne használja a terméket, ha a tápkábel sérült. Javíttassa meg
szakképzett villanyszerelővel vagy hivatalos szervizközponttal.
A törött fényszóróburkolatokat azonnal ki kell cserélni. A sérült lámpákat
csak eredeti alkatrészekkel (pl. üveg, tömítések stb.) szabad javítani.

Összeszerelési és telepítési utasítások
FONTOS A telepítés során a világítási rendszert le kell
választani a hálózati áramforrásról.
A tápkábelt ki kell húzni a konnektorból (vagy a
biztosítékot le kell kapcsolni). Bekapcsolt tápellátás mellett
ne csatlakoztasson és ne húzza ki a csatlakozókat. A
feszültség alatti csatlakoztatás károsíthatja a LED-eket.

A telepítéshez válasszon ki egy megfelelő helyet, és kövesse a mellékelt
képekkel ellátott utasításokat.
Ne bővítse a világítási rendszert más gyártók elemeivel, illetve ne lépje
túl az előírt maximális terhelést.
A kábelek önálló meghosszabbítása, lerövidítése vagy módosítása tilos.
Kizárólag a gyártó által megadott tápegységet használja. Eltérő
feszültségű vagy polaritású forrás használata károsíthatja a világítási
rendszert. A LED-es világítási rendszer elektromos teljesítményének meg
kell felelnie a lehetséges maximális terhelésnek.
A nem csatlakoztatott csatlakozókapcsokat mindig zárva kell tartani.
A napelem egy Li -ion akkumulátort tartalmaz !
Ne zárja rövidre az akkumulátor áramköreit! Tűzveszély! Ne tegye ki
magas hőmérsékletnek! Kizárólag a gyártó által előírt töltőt használja
töltéshez! Az akkumulátor élettartamának végén szakszerűen kell
ártalmatlanítani! Ne dobja tűzbe, az akkumulátor felrobbanhat, ha tűzbe
dobják! Hosszabb távú tárolás esetén legalább kéthavonta egyszer töltse
fel az akkumulátort! Hűvös és száraz helyen tárolandó, ne tegye ki
tűznek, víznek vagy nedvességnek! Az akkumulátort semmilyen módon
ne alakítsa át, robbanásveszély áll fenn!
Tisztítás és karbantartás
A lámpa csak kikapcsolt állapotban tisztítható. Tisztítás előtt hagyja a
lámpát legalább 10 percig hűlni. A nem megfelelő tisztítószer használata
foltokat vagy sérüléseket okozhat a lámpatest felületén. Rendszeres
tisztításhoz használjon száraz vagy enyhén nedves kendőt, és soha ne
használjon vegyszereket vagy súrolószereket.

A kézikönyvben, a terméken vagy annak csomagolásán a következő
szimbólumokat használjuk:

Ez a figyelmeztetés olyan utasításokat jelöl,
amelyeket be kell tartani a súlyos sérülést
vagy halált okozó helyzetek elkerülése
érdekében. Áramütés áram alatt lévő
alkatrészek megérintésekor. Az áramütés
halált okozhat.

FONTOS Ez a figyelmeztetés a megfelelő
telepítéshez, összeszereléshez és üzembe
helyezéshez követendő utasításokat jelöli. A
termék károsodásának vagy
megsemmisülésének elkerülése érdekében.

Normál körülmények között gyúlékony
felületekre történő közvetlen rögzítésre
alkalmas.

2. védelmi osztály
A lámpatest biztonságos működéséhez nem
szükséges védő sárga/zöld vezetéket
csatlakoztatni.

3. védelmi osztály
Az ezzel a jelöléssel ellátott lámpatestek csak
alacsony feszültséggel működtethetők. A
csatlakozás csak SELV áramkörhöz
lehetséges.

Opcionális tartozékok külön vásárolhatók meg.

IP védettségi szint Szilárd részecskék és
folyadék behatolása elleni védelem

Ennek a lámpatestnek a fényforrásai nem
cserélhetők; Amikor a fényforrás eléri
élettartama végét, a teljes lámpatestet ki kell
cserélni.

Ennek a lámpatestnek a fényforrásai nem
szabályozhatók .

CE-jelölés.
Igazolja, hogy a termék megfelel a vonatkozó
Európai Uniós irányelvek követelményeinek

Óvd a környezetet! Ne dobja az elektromos
berendezéseket a háztartási hulladékba!
Az Európai Unió irányelvének megfelelően. A
2012/19/EU irányelv értelmében a használt
elektromos berendezéseket külön kell gyűjteni
és környezetbarát újrahasznosítás céljából
leadni. A régi berendezések ártalmatlanítási
lehetőségeiről a városi vagy önkormányzattól
kaphat információt.

Használt elemek ártalmatlanítása
Az elemek környezetre káros anyagokat
tartalmaznak, ezért nem valók a háztartási
hulladékba. Kérjük, a használt elemeket a
kijelölt gyűjtőhelyeken ártalmatlanítsa. Az
akkumulátort el kell távolítani a készülékből,
mielőtt ártalmatlanítaná.

A csomagolás olyan anyagokból áll, amelyek
újrahasznosíthatók a települési gyűjtőhelyeken
vagy gyűjtőedényekben.



Sistema di
illuminazione da

giardino MTF
ISTRUZIONI DI SICUREZZA
Leggere tutte le avvertenze di sicurezza e tutte le istruzioni. La mancata
osservanza delle avvertenze e delle istruzioni può provocare scosse
elettriche, incendi o lesioni gravi. Conservare tutte le avvertenze e le
istruzioni per riferimento futuro. Seguire i dati tecnici del prodotto. Con
riserva di modifiche tecniche.
Questo apparecchio può essere utilizzato da bambini di età pari o
superiore a 8 anni e da persone con capacità fisiche, sensoriali o mentali
ridotte o prive di esperienza e conoscenza, solo se sorvegliati o istruiti
sull'uso sicuro dell'apparecchio e se comprendono i pericoli connessi. I
bambini non devono giocare con l'apparecchio. La pulizia e la
manutenzione da parte dell'utente non devono essere eseguite da
bambini senza supervisione.
I lavori di installazione e riparazione possono essere eseguiti solo da un
elettricista qualificato, nel rispetto delle norme di sicurezza locali.
Prestare particolare attenzione quando si collega l'apparecchio di
illuminazione alla rete elettrica per evitare scosse elettriche.
Se non si è sicuri dell'installazione o del montaggio, oppure se il
cablaggio elettrico non è ancora stato installato nel sito di installazione,
chiedere assistenza a un elettricista qualificato.
Il produttore non si assume alcuna responsabilità per eventuali danni
causati da un montaggio non corretto, da un collegamento errato
all'impianto elettrico, dall'uso di accessori diversi da quelli consigliati o
dalla mancata osservanza delle raccomandazioni contenute nel presente
manuale!
Prima di iniziare l'installazione, spegnere/scollegare l'alimentazione
elettrica a 230 V!
Prima di forare, controllare il percorso dei cavi elettrici per evitare di
danneggiarli durante la foratura dei fori di montaggio.
Installare l'alimentatore in un luogo asciutto, in modo che sia accessibile
e abbia un flusso d'aria sufficiente per evitare il surriscaldamento. Non
coprire l'alimentatore o le luci.
Installare i cavi che trasportano la corrente elettrica proveniente dai
diversi sistemi di illuminazione in modo che non possano toccarsi.
I LED reagiscono in modo sensibile alle alte temperature. Prima
dell'installazione, ricordare che la temperatura ambiente massima non
deve superare i 40 °C. Il surriscaldamento eccessivo dei diodi ne riduce
la durata.
Non utilizzare il prodotto se il cavo di alimentazione è danneggiato.
Fatelo riparare da un elettricista qualificato o da un centro di assistenza
autorizzato.
Le coperture dei fari anteriori rotte devono essere sostituite
immediatamente. Le luci danneggiate possono essere riparate solo
utilizzando pezzi di ricambio originali (ad esempio vetri, guarnizioni, ecc.).

Istruzioni di montaggio e installazione
IMPORTANTE Durante l'installazione, l'impianto di
illuminazione deve essere scollegato dalla rete elettrica.
Il cavo di alimentazione deve essere scollegato dalla presa
(oppure l'interruttore automatico deve essere spento). Non
collegare o scollegare i connettori mentre l'apparecchio è
acceso. Il collegamento sotto tensione può danneggiare i
LED.

Per l'installazione, selezionare un luogo adatto e seguire le istruzioni
illustrate allegate.
Non ampliare l'impianto di illuminazione con elementi di altri produttori o
oltre il carico massimo prescritto.
Non è consentito allungare, accorciare o modificare autonomamente i
cavi.
Utilizzare esclusivamente l'alimentatore specificato dal produttore.
L'utilizzo di una sorgente con tensione o polarità diversa potrebbe
danneggiare il sistema di illuminazione. La potenza elettrica del sistema
di illuminazione a LED deve corrispondere al carico massimo possibile.
I terminali dei connettori non collegati devono essere sempre chiusi.
Il pannello solare contiene una batteria agli ioni di litio !
Non cortocircuitare i circuiti della batteria! Pericolo di incendio! Non
esporre ad alte temperature! Per la ricarica utilizzare solo il caricabatterie
specificato dal produttore! Al termine del suo ciclo di vita, la batteria deve
essere smaltita correttamente! Non gettare nel fuoco, la batteria potrebbe
esplodere se gettata nel fuoco! In caso di stoccaggio prolungato, caricare
la batteria almeno una volta ogni 2 mesi! Conservare in un luogo fresco e
asciutto, non esporre al fuoco, all'acqua o all'umidità! Non modificare in
alcun modo la batteria, sussiste il rischio di esplosione!
Pulizia e manutenzione
La lampada può essere pulita solo quando è spenta. Lasciare raffreddare
la lampada per almeno 10 minuti prima di pulirla. L'utilizzo di un
detergente non idoneo può causare macchie o danni alla superficie
dell'apparecchio di illuminazione. Per la pulizia ordinaria, utilizzare un

panno asciutto o leggermente umido e non utilizzare mai prodotti chimici
o abrasivi.

Nel manuale, sul prodotto o sulla sua confezione vengono utilizzati i
seguenti simboli:

Questa avvertenza indica istruzioni che
devono essere seguite per evitare situazioni
che potrebbero provocare lesioni gravi o
morte. Scossa elettrica in caso di contatto con
parti sotto tensione. Le scosse elettriche
possono causare la morte.

IMPORTANTE Questa avvertenza indica le
istruzioni che devono essere seguite per una
corretta installazione, montaggio e messa in
servizio. Per evitare danni o la distruzione del
prodotto.

Adatto per il montaggio diretto su substrati
normalmente infiammabili.

Classe di protezione 2
Per un funzionamento sicuro dell'apparecchio
di illuminazione non è necessario collegare un
filo di protezione giallo/verde.

Classe di protezione 3
Gli apparecchi di illuminazione con questa
marcatura possono essere azionati solo con
bassa tensione. Il collegamento è possibile
solo a un circuito elettrico SELV.

Accessori opzionali venduti separatamente.

Livello di protezione IP Protezione contro
particelle solide e contro l'ingresso di liquidi

Le sorgenti luminose di questo apparecchio di
illuminazione non possono essere sostituite;
una volta che la sorgente luminosa raggiunge
la fine della sua vita utile, l'intero apparecchio
di illuminazione deve essere sostituito.

Le sorgenti luminose di questo apparecchio
non sono dimmerabili .

Marcatura CE.
Conferma la conformità del prodotto ai requisiti
delle direttive pertinenti dell'Unione Europea

Proteggiamo l'ambiente! Non gettare le
apparecchiature elettriche tra i rifiuti
domestici!
Ai sensi della Direttiva Europea n. La direttiva
2012/19/UE stabilisce che le apparecchiature
elettriche ed elettroniche devono essere
raccolte separatamente e riciclate nel rispetto
dell'ambiente. Per informazioni sulle possibilità
di smaltimento delle vecchie apparecchiature,
rivolgersi all'amministrazione comunale o
cittadina.

Smaltimento delle batterie usate
Le batterie contengono sostanze nocive per
l'ambiente e pertanto non devono essere
smaltite tra i normali rifiuti urbani. Si prega di
smaltire correttamente le batterie usate presso
gli appositi punti di raccolta. Prima di smaltire
l'apparecchio, è necessario rimuovere la
batteria.

L'imballaggio è costituito da materiali che
possono essere riciclati presso i punti di
raccolta comunali o i contenitori di raccolta.

Sistema de
iluminación de

jardín MTF
INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
Lea todas las advertencias de seguridad y todas las instrucciones. El
incumplimiento de las advertencias e instrucciones puede provocar
descargas eléctricas, incendios o lesiones graves. Conserve todas las
advertencias e instrucciones para futuras consultas. Siga los datos
técnicos del producto. Cambios técnicos reservados.
Este aparato puede ser utilizado por niños mayores de 8 años y por
personas con capacidades físicas, sensoriales o mentales reducidas o
con falta de experiencia y conocimientos, si han recibido supervisión o
instrucciones sobre el uso del aparato de forma segura y comprenden
los peligros que conlleva. Los niños no deben jugar con el aparato. La
limpieza y el mantenimiento por parte del usuario no deberán ser
realizados por niños sin supervisión.
Los trabajos de instalación y reparaciones sólo podrán ser realizados por
un electricista cualificado de acuerdo con las normas de seguridad
locales.
Tenga especial cuidado al conectar la luminaria a la red eléctrica para
evitar descargas eléctricas.
Si no está seguro con la instalación o el montaje, o si el cableado
eléctrico aún no está instalado en el sitio de instalación, solicite ayuda a
un electricista calificado.
El fabricante no se responsabiliza de los daños provocados por un
montaje incorrecto, una conexión incorrecta a la instalación eléctrica, el
uso de accesorios distintos a los recomendados o el incumplimiento de
las recomendaciones de este manual.
¡Antes de iniciar la instalación, apague/desconecte la fuente de
alimentación de 230 V!
Antes de perforar, verifique el recorrido de los cables eléctricos para
evitar dañarlos al perforar los orificios de montaje.
Instale la fuente de alimentación en un lugar seco, donde sea accesible y
tenga suficiente flujo de aire para evitar el sobrecalentamiento. No cubra
la fuente de alimentación ni las luces.
Instale los cables que transportan corriente eléctrica desde diferentes
sistemas de iluminación de forma que no puedan tocarse.
Los LED reaccionan sensiblemente a las altas temperaturas. Antes de la
instalación, recuerde que la temperatura ambiente máxima no debe
superar los 40 °C. El sobrecalentamiento excesivo de los diodos acorta
su vida útil.
No utilice el producto si el cable de alimentación está dañado. Haga que
lo repare un electricista calificado o un centro de servicio autorizado.
Las cubiertas de los faros rotas deben reemplazarse inmediatamente.
Las lámparas dañadas sólo se pueden reparar utilizando piezas de
repuesto originales (por ejemplo, cristales, juntas, etc.).

Instrucciones de montaje e instalación
IMPORTANTE El sistema de iluminación debe estar
desconectado de la red eléctrica durante la instalación.
El cable de alimentación debe estar desconectado de la
toma de corriente (o el disyuntor debe estar apagado). No
conecte ni desconecte conectores mientras el dispositivo
esté encendido. Conectar bajo voltaje puede dañar los
LED.

Para la instalación, seleccione una ubicación adecuada y siga las
instrucciones de la imagen adjunta.
No amplíe el sistema de iluminación con elementos de otros fabricantes
ni más allá de la carga máxima prescrita.
No está permitido alargar, acortar ni modificar los cables por cuenta
propia.
Utilice únicamente la fuente de alimentación especificada por el
fabricante. El uso de una fuente que tenga un voltaje o polaridad
diferente puede dañar el sistema de iluminación. La potencia eléctrica
del sistema de iluminación LED debe corresponder a la carga máxima
posible.
Los terminales del conector no conectados deben estar siempre
cerrados.
¡El panel solar contiene una batería de iones de litio !
¡No cortocircuite los circuitos de la batería! ¡Peligro de incendio! ¡No
exponer a altas temperaturas! ¡Utilice únicamente el cargador
especificado por el fabricante para cargar! ¡Al final de su vida útil, la
batería debe desecharse de forma adecuada! ¡No lo arroje al fuego, la
batería puede explotar si se arroja al fuego! Durante el almacenamiento
a largo plazo, cargue la batería al menos una vez cada 2 meses.
¡Consérvese en un lugar fresco y seco, no exponga al fuego, al agua ni a
la humedad! ¡No modifique la batería de ninguna manera, existe riesgo
de explosión!

Limpieza y mantenimiento
La lámpara sólo se puede limpiar estando apagada. Deje que la luz se
enfríe durante al menos 10 minutos antes de limpiarla. El uso de un
agente de limpieza inadecuado puede provocar manchas o daños en la
superficie de la luminaria. Para la limpieza regular, utilice un paño seco o
ligeramente húmedo y nunca utilice productos químicos ni abrasivos.

En el manual, en el producto o en su embalaje se utilizan los
siguientes símbolos:

Esta advertencia indica instrucciones que
deben seguirse para evitar situaciones que
podrían provocar lesiones graves o la muerte.
Descarga eléctrica al tocar piezas bajo
tensión. Una descarga eléctrica puede causar
la muerte.

IMPORTANTE Esta advertencia indica
instrucciones que deben seguirse para una
correcta instalación, montaje y puesta en
marcha. Para evitar daños o destrucción del
producto.

Adecuado para montaje directo sobre
sustratos normalmente inflamables.

Clase de protección 2
Para un funcionamiento seguro de la
luminaria, no es necesario conectar un cable
de protección amarillo/verde.

Clase de protección 3
Las luminarias con esta marca sólo pueden
funcionar con baja tensión. La conexión sólo
es posible a un circuito eléctrico SELV.

Los accesorios opcionales se venden por
separado.

Nivel de protección IP Protección contra
partículas sólidas y contra la entrada de
líquidos

Las fuentes de luz de esta luminaria no se
pueden sustituir; Una vez que la fuente de luz
llega al final de su vida útil, se debe
reemplazar toda la luminaria.

Las fuentes de luz de esta luminaria no son
regulables .

Marcado CE.
Confirma la conformidad del producto con los
requisitos de las directivas pertinentes de la
Unión Europea.

¡Proteja el medio ambiente! ¡No tire
aparatos eléctricos junto con la basura
doméstica!
De acuerdo con la Directiva Europea n.º
2012/19/UE, los equipos eléctricos usados
deben recogerse por separado y devolverse
para un reciclaje respetuoso con el medio
ambiente. La información sobre las opciones
de eliminación de equipos viejos la puede
proporcionar la administración municipal o de
la ciudad.

Eliminación de baterías usadas
Las baterías contienen sustancias nocivas
para el medio ambiente y, por tanto, no deben
desecharse en los residuos municipales
normales. Deseche las baterías usadas de
forma adecuada en los puntos de recolección
designados. Es necesario retirar la batería del
aparato antes de desecharlo.

El embalaje está compuesto de materiales que
pueden reciclarse en los puntos de recogida
municipales o en los contenedores de
recogida.

Système
d'éclairage de

jardin MTF
CONSIGNES DE SÉCURITÉ
Lisez tous les avertissements de sécurité et toutes les instructions. Le
non-respect des avertissements et des instructions peut entraîner un
choc électrique, un incendie ou des blessures graves. Conservez tous
les avertissements et instructions pour référence ultérieure. Suivez les
données techniques sur le produit. Sous réserve de modifications
techniques.
Cet appareil peut être utilisé par des enfants âgés de 8 ans et plus et par
des personnes ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales
réduites ou manquant d'expérience et de connaissances s'ils ont reçu
une surveillance ou des instructions concernant l'utilisation de l'appareil
de manière sûre et comprennent les dangers encourus. Les enfants ne
doivent pas jouer avec l’appareil. Le nettoyage et l'entretien de
l'utilisateur ne doivent pas être effectués par des enfants sans
surveillance.
Les travaux d'installation et les réparations ne peuvent être effectués que
par un électricien qualifié, conformément aux réglementations de sécurité
locales.
Soyez particulièrement prudent lors du raccordement du luminaire au
réseau électrique afin d'éviter tout choc électrique.
Si vous n'êtes pas sûr de l'installation ou du montage, ou si le câblage
électrique n'est pas encore installé sur le site d'installation, demandez
l'aide d'un électricien qualifié.
Le fabricant décline toute responsabilité en cas de dommages causés
par un montage incorrect, un raccordement incorrect à l'installation
électrique, l'utilisation d'accessoires autres que ceux recommandés ou le
non-respect des recommandations de ce manuel !
Avant de commencer l'installation, coupez/débranchez l'alimentation
électrique 230 V !
Avant de percer, vérifiez le parcours des câbles électriques pour éviter de
les endommager lors du perçage des trous de fixation.
Installez le bloc d’alimentation dans un endroit sec afin qu’il soit
accessible et qu’il dispose d’un flux d’air suffisant pour éviter la
surchauffe. Ne couvrez pas l’alimentation électrique ni les lumières.
Installez les fils transportant le courant électrique provenant de différents
systèmes d’éclairage de manière à ce qu’ils ne puissent pas se toucher.
Les LED réagissent de manière sensible aux températures élevées.
Avant l'installation, n'oubliez pas que la température ambiante maximale
ne doit pas dépasser 40 °C. Une surchauffe excessive des diodes réduit
leur durée de vie.
N'utilisez pas le produit si le cordon d'alimentation est endommagé.
Faites-le réparer par un électricien qualifié ou un centre de service agréé.
Les caches de phares cassés doivent être remplacés immédiatement.
Les feux endommagés ne peuvent être réparés qu'avec des pièces de
rechange d'origine (par exemple, verre, joints, etc.).

Instructions de montage et d'installation
IMPORTANT Le système d'éclairage doit être débranché
du secteur pendant l'installation.
Le câble d'alimentation doit être débranché de la prise (ou
le disjoncteur doit être éteint). Ne connectez ni ne
déconnectez les connecteurs lorsque l’appareil est sous
tension. Une connexion sous tension peut endommager
les LED.

Pour l'installation, sélectionnez un emplacement approprié et suivez les
instructions illustrées ci-jointes.
Ne pas étendre le système d'éclairage avec des éléments d'autres
fabricants ou au-delà de la charge maximale prescrite.
Il n'est pas permis de rallonger, de raccourcir ou de modifier les câbles
soi-même.
Utilisez uniquement le bloc d’alimentation spécifié par le fabricant.
L’utilisation d’une source ayant une tension ou une polarité différente
peut endommager le système d’éclairage. La puissance électrique du
système d’éclairage LED doit correspondre à la charge maximale
possible.
Les bornes de connecteur non connectées doivent toujours être fermées.
Le panneau solaire contient une batterie Li -Ion !
Ne court-circuitez pas les circuits de la batterie ! Risque d'incendie ! Ne
pas exposer à des températures élevées ! Utilisez uniquement le
chargeur spécifié par le fabricant pour la charge ! À la fin de la durée de
vie de la batterie, celle-ci doit être éliminée correctement ! Ne pas jeter
au feu, la batterie peut exploser si elle est jetée au feu ! En cas de
stockage prolongé, chargez la batterie au moins une fois tous les 2 mois !
Conserver dans un endroit frais et sec, ne pas exposer au feu, à l'eau ou
à l'humidité ! Ne modifiez en aucun cas la batterie, il y a risque
d'explosion !
Nettoyage et entretien

La lampe ne peut être nettoyée que lorsqu'elle est éteinte. Laissez la
lumière refroidir pendant au moins 10 minutes avant de la nettoyer.
L'utilisation d'un produit de nettoyage inadapté peut provoquer des
taches ou endommager la surface du luminaire. Pour un nettoyage
régulier, utilisez un chiffon sec ou légèrement humide et n'utilisez jamais
de produits chimiques ou abrasifs.

Les symboles suivants sont utilisés dans le manuel, sur le produit
ou son emballage:

Cet avertissement indique les instructions qui
doivent être suivies pour éviter des situations
pouvant entraîner des blessures graves ou la
mort. Choc électrique en cas de contact avec
des pièces sous tension. Un choc électrique
peut entraîner la mort.

IMPORTANT Cet avertissement indique les
instructions qui doivent être suivies pour une
installation, un assemblage et une mise en
service corrects. Pour éviter d’endommager ou
de détruire le produit.

Convient pour un montage direct sur des
substrats normalement inflammables.

Classe de protection 2
Pour un fonctionnement sûr du luminaire, il
n'est pas nécessaire de connecter un fil de
protection jaune/vert.

Classe de protection 3
Les luminaires portant ce marquage ne
peuvent fonctionner qu'avec une basse
tension. Le raccordement n'est possible que
sur un circuit électrique SELV.

Accessoires optionnels vendus séparément.

Niveau de protection IP Protection contre les
particules solides et contre la pénétration de
liquide

Les sources lumineuses de ce luminaire ne
peuvent pas être remplacées ; une fois que la
source lumineuse atteint la fin de sa durée de
vie, l'ensemble du luminaire doit être
remplacé.

Les sources lumineuses de ce luminaire ne
sont pas dimmables .

Marquage CE.
Confirme la conformité du produit aux
exigences des directives pertinentes de
l'Union européenne

Protégez l'environnement ! Ne jetez pas les
appareils électriques avec les ordures
ménagères !
Conformément à la directive européenne n°
2012/19/UE, les équipements électriques
usagés doivent être collectés séparément et
retournés pour un recyclage respectueux de
l'environnement. Des informations sur les
possibilités d'élimination des anciens
équipements peuvent être fournies par votre
administration municipale ou municipale.

Élimination des piles usagées
Les piles contiennent des substances nocives
pour l’environnement et ne doivent donc pas
être jetées dans les déchets municipaux
normaux. Veuillez jeter les piles usagées
correctement dans les points de collecte
prévus à cet effet. La batterie doit être retirée
de l'appareil avant de le jeter.

L'emballage est composé de matériaux
recyclables dans les points de collecte
municipaux ou dans les conteneurs de
collecte.
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